

□新华社记者 邱夏

这是世界各国共同守护的地球村，也是需要精心浇灌的人类文明百花园。2023年3月15日，中共中央总书记、国家主席习近平在中国共产党与世界政党高层对话会上，向世界郑重提出全球文明倡议。这一倡议着眼推动不同文明交流互鉴、增进各国人民

相知相亲、凝聚国际社会合作共识、促进人类文明发展进步，为推动人类社会现代化进程、构建人类命运共同体注入强大动力，在全世界激荡起广泛而深远的回响……

过互联网沉浸式感受上午10点的阳光照耀莫高窟的景象；飞天、九色鹿、三兔共耳等经典图案在各国孩子们的画笔下显得多姿多彩；取材自敦煌壁画的舞剧《丝路花雨》在海内外长演不衰……

“世界文明是一条大河”

“数字藏经洞”让世界各地的人们通

敦煌，这座千年丝路之上的绿洲古郡，在不同文明的对话交融中，绽放新时代的光芒。

(下转 02版)

中共资阳市委机关报 资阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0036 第7864期



2024年3月15日

星期五

农历甲辰年二月初六

今日4版

资阳网 www.zyrb.com.cn

新闻热线 028-26656119

值班编委

詹柳英

## 元方在全市巡察工作会议暨五届市委第五轮巡察工作动员部署会上强调

# 深入学习贯彻习近平总书记 关于巡视工作的重要论述 推动我市巡察工作高质量发展

本报讯(全媒体记者 李远雄 王瑞琪)3月14日,全市巡察工作会议暨五届市委第五轮巡察工作动员部署会召开,市委书记、市委巡察工作领导小组组长元方出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》和全省《关于进一步推动新时代巡察工作高质量发展的意见》精神,更好发挥巡察利剑作用,推动我市巡察工作高质

量发展。

元方在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视巡察工作,习近平总书记多次听取巡视汇报、研究巡视工作,作出一系列重要论述,为新时代新征程做好巡视巡察工作提供了根本遵循。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢牢把握政治巡察定位,牢牢把握高质量发展首要任务,牢牢把握以人民为中心的价值取向,牢牢把握严的基调不动摇,持续推动巡察工作在坚持中深

化、在深化中发展,为推动资阳高质量发展提供坚强保障。

元方指出,要认真落实党中央和省市委关于巡视巡察工作新部署新要求,始终围绕中心大局,坚定不移深化政治巡察,加快构建全方位监督格局,做细做实巡察“后半篇文章”。要扎实做好五届市委第五轮巡察工作,把握不同巡察对象差异特点,精准有效开展监督,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。要全面加强党对巡察工作领导,加强队伍建设,持续改进作风,严明纪律规矩,发扬斗争精神,不

断提高巡察工作规范化水平。

市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长赵璞宣布五届市委第五轮巡察授权任职及任务分工。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长魏忠猛主持会议。

市委巡察工作领导小组成员,各县(区)党委书记,市委各巡察组组长、市委巡察工作协作机制成员单位、五届市委第五轮巡察被巡察单位和提级巡察单位党组织主要负责同志等参加会议。

### 打赢“三大会战”

产业项目·交通建设·城市规划建设

### 102个项目总投资209亿元

## 五个方面重点任务推动资阳城市高质量发展

□全媒体记者 郭菁

去年,资阳启动“城市规划建设大会战”,推动城市实现突破跨越式发展。今年是资阳实施“城市规划建设大会战”的第二年,今年重点任务是什么?近日,记者进行了了解。

### 城市规划建设大会战为何被反复强调?

去年,全市多个重点会议反复提到要持续深入实施“城市规划建设大会战”,可见其重要性。

仔细翻看项目清单可以发现,2023年项目建设成果丰硕,为制定新一轮大会战战略提供了支撑:2023年项目开工52个,完工38个,完成投资90.8亿元;原计划的12个规划项目已全部形成成果,82个城建项目有序推进,31个项目按期完工,51个项目加快建设。目前,资阳已推动城市发展空间、功能布局、产业结构、环境面貌“突破性”发展。

《2024年资阳市人民政府工作报告》指出,今年政府工作的总体思路是坚持以成渝地区双城经济圈建设为总牵引、以成渝同城化为战略支撑,加快建设成渝地区双城经济圈和成渝地区中部崛起示范区;突出抓好“三

件大事”,接续打好“三大会战”,着力深化“N项改革”。作为“三大会战”之一,“城市规划建设大会战”继续承担着重要的功能:为发展搭好坚实的城市框架。

### 城市规划建设大会战今年怎么干?

新征程开启,资阳谋划由“突破”走向“跨越”的发展路径。与之呼应,“城市规划建设大会战”目标也从“完善”转入“跃升”的阶段。

记者从城市规划建设大会战指挥部办公室了解到,今年,新一轮大会战战略力求“进一步提升城市规划、建设、管理水平,更好地服务经济社会高质量发展”,也就是通过优化城市布局、推动资源要素合理分布,从而推动机会跟着城市骨架走,实现“以城聚力”。

重点任务有哪些?《2024年城市规划建设大会战实施方案》明确:

提升城市规划设计水平。围绕优化城市空间结构和用地布局,优化城市设计,编制专项规划,完善城区控规,科学指导中心城区高质量发展。

服务临空智谷产业发展。围绕“三草湾片区成势、清泉片区扩面”,构建便捷路网,强化功能配套。

服务天府艺谷突破发展。围绕中

华优秀传统文化科技创新示范园运营、轨道交通资阳线开通等重要城市变化,加密配套路网、提升生态景观、完善服务功能。

服务中国牙谷提质发展。围绕盘活侯家坪车站等物流通道,拓展保税物流园对外通道,构建便捷物流交通网络,提升牙谷生态风貌。

提升群众获得感满意度。围绕解决群众急难愁盼民生问题,加快推进城市有机更新,改善居住品质,优化综合交通、补齐公共服务短板、提升城市安全韧性。

以上五个方面的重点任务涉及102个项目,总投资达到209.5亿元,今年将完成70亿元的产值。其中,续建项目51个,新开工项目51个;今年内将竣工项目61个;储备项目19个。

### 一季度“开门红”“战场”在哪里?

聚焦发展、民生两大需求,最具战略意义的高新区、临空经济区正在成为与中心城区交相辉映的未来城市新中心。“双核”战略是资阳实现与更多城市广域区域协同发展、加速融入成渝地区双城经济圈建设的关键谋划。这在《2024年城市规划建设大会战一季度“开门红”工作方案》中也有体现。

据了解,一季度,在服务临空智谷产业发展方面,将新开工三草湾智能制造产业园污水处理厂、三草湾智能制造产业园供水专线、三草湾智能制造产业园110千伏变电站、双槐路二期、资溪大道B段延伸段、科创大道B段延伸段6个项目。

在服务天府艺谷突破发展方面,将新开工农弘大道、4#垃圾中转站2个项目,加快推进起步区道路、轨道交通站前路及轨道交通相交点道路等6个续建项目。

在服务中国牙谷提质发展方面,将新开工资阳高新区临空产业大道连接项目,加快推进高新区基础设施建设、垃圾处理厂封场及生态恢复、城南滨江生态河堤、高新区湿地公园、再生水处理厂二期及配套管网建设5个续建项目。

另外,在城市规划设计整体层面,一季度将陆续启动城东三大片区控制性详细规划修编、马鞍片区控制性详细规划编制,完成中心城区总体城市设计、中心城区慢行系统专项规划专家评审,优化完善高新南部片区“两轴一带”城市设计、临空经济区城市街道设计导则、城南工业集中发展区控制性详细规划3个规划方案,以规划“领航”城市功能扩面、提质,进一步做强城市综合服务功能。

## 元方会见百威中国 华西区总裁郑宇凡

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远雄)3月14日,市委书记元方会见百威亚太区管委会成员、百威中国华西区总裁郑宇凡一行。

会见中,双方围绕抢抓成渝地区双城经济圈建设等战略机遇,发挥各自优

势,强化要素保障,在项目建设、扩大产能、拓展市场等方面深化务实合作,推动实现互利共赢等深入交换了意见。

市领导刘延安,百威中国华西区高层,高新区、临空经济区管委会和市级有关部门负责同志等参加会见。

## 学习贯彻市委读书班精神 坚定不移推动高质量发展

### 王荣木主持市人大常委会党组会议

本报讯(全媒体记者 胡佳音)3月14日,市人大常委会党组召开第75次会议。市人大常委会党组书记、主任王荣木主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,传达学习了市领导、市人大常委和处级主要负责同志推动高质量发展专题读书班精神、全市巡察工作会议暨五届市委第五轮巡察工作动员部署会议精神。

会议指出,要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持学思践悟、融会贯通,切实在资阳人大工作中抓好贯彻落实,做好人大工作。要始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,大力发展全过程人民民主资阳实践,加强宪法实施和监督,聚焦经济社会发展和改革攻坚任务做好高质量立

法、高效能监督、高标准决定任免、高水平代表履职,持续建强“四个机关”、锻造“三有一树”团队,努力开创新人大工作新局面、展现新气象。

会议强调,市委读书班鲜明提出以发展新质生产力为重要着力点,坚定不移推动高质量发展,进一步明确了当前高质量发展面临的机遇与挑战,进一步认清了发展路径,必将引领全市上下走出一条把握时代大势、符合发展规律、体现资阳特色的高质量发展之路。要领会把准习近平总书记关于高质量发展的重要论述的发展脉络和内涵要义,领会把准全省、全市推动高质量发展的重大任务和重大举措,坚定站位全市发展大局,牢固树立和认真践行正确政绩观,进一步理清人大服务高质量发展的实践路径和重点任务,为加快建设成渝地区双城经济圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区作出更大贡献。

(下转 02版)

## 安岳: 为乡村振兴注入“电商”活力

□全媒体记者 李思彤

电子商务交易额实现147亿元,同比增长7%;网络零售额实现30亿元,在全市排名第一,同比增长14%,其中农产品网络零售额实现19亿元,同比增长16%。这是2023年,安岳县电子商务交出的亮眼成绩单。如此成绩,离不开国家级电子商务进农村综合示范项目的推进。

随着时代的发展,网购、直播带货、快递物流等电子商务已经成为人们生活中不可或缺的一部分。为充分发挥电子商务融合一二三产业的作用,加快推动县域商贸流通提档升级,2021年6月,安岳县成功申报2021年国家级电子商务进农村综合示范项目。近年来,随着该项目的顺利实施,安岳县电子商务发展实现了较大突破,为乡村振兴注入了新活力。

### 电商助农 破解农产品销售难题

“直播间的网友们,我手中这款柚子是我们本地老百姓种植的正宗通贤柚,个大、皮薄、味甜,想尝尝味道的朋友赶紧下单!”近日,在通贤镇帽石村“线上集市”直播现场,通贤柚、腊肉、咸菜等农副产品让人目不暇接,村委会主任关祖草正细心地为网友讲解着手中的产品,不少网友纷纷下单。

一位村委会主任为什么会成为一名网络带货主播呢?关祖草告诉记者,在去年的几次下村走访中,发现很多村民家都存在农副产品滞销的情况,而村里大部分都是老年人,不懂如何拓展销售渠道,很多卖不出去的果蔬只能烂在地里。面对这种情况,熟悉网络的关祖草想到了直播带货。

“一开始我把村民的菜收集起来,下班后开车拉到县城去摆摊,并开启同城直播进行宣传销售。这一招效果确实不错,粉丝们也很给力,但我发现这种方式能帮助到的村民实在有限。”

关祖草告诉记者,县商务和经济合作局实施的电子商务进农村综合示范项目针对帽石村现状,提供了电商人才培训和直播示范点建设,让这一现状得到了极大改变。

2023年12月,由县商务和经济合作局提供技术、设备等支持,帽石村线上集市正式上线,村民们把自己家产的农副产品拿到村委会办公室,由工作人员检验质量无误并签订承诺书后,方可在线上集市进行免费直播带货。“推出线上集市后,取得了非常好的效果,短短一个月时间就把我们村上的农产品卖空了!”关祖草兴奋地说。

家住帽石村五组的刘丛秀老人就是直播带货的受益人,谈起线上集市,她感慨连连。“前几年我们种的作物卖不出去,烂果子落得满地都是,成菜过期只能扔了,产品滞销已经成为大家的一块心病。”刘丛秀告诉记者,开启线上集市后,她在这里售卖自己家的豆子、咸菜等产品,已经获得了近2000元的收入。

线上集市不仅为村民增加了收入,更大大增加了村民们生产生活的信心。“现在农产品销得出去了,农活越做越有干劲。”刘丛秀高兴地说。

如今,线上集市彻底打开了帽石村农副产品的销路,还不断有周边乡镇的村民把产品拉到帽石村卖。截至目前,该直播间农副产品累计销售金额达60余万元,直播间在线人数最高达到3000人,平均每天在线人数500人。

帽石村的成功只是安岳县大力开展电商兴农的一个缩影,据安岳县投资促进服务中心副主任唐扬扬介绍,2023年,安岳县农产品网络零售额实现191958万元,同比增长16.15%;为基层干部、涉农企业、专业合作社、种养殖户、普通农民等开展电商人才培训40余场1000余人次,搭建农产品上行体系直播示范点11个,有效孵化电商网店100余家,直接带动就业近万人。

(下转 02版)



3月13日,在轨道交通资阳线项目施工现场,工人们正在加紧施工,忙碌的机器声不绝于耳,参建人员正全力以赴推动项目早建成、早投用。据悉,轨道交通资阳线车站将于2024年6月移交,并于年内开通运营。图为轨道交通资阳线项目与成资大道。

全媒体记者 张建摄



新闻热线 028-26656119

广告热线 028-26655858

行风监督电话 028-26655886

E-mail:bjzx330@163.com



官方微信 掌上资阳

官方微博 资阳观察



本期责编 李梅 雷彬 编辑 谢凤 版式 邹洪波

地址 资阳市雁江区娇子大道一段176号 邮编 641300

法律顾问 徐宗宪

零售价 1.50元